

ФЛОТ США—ОРУДИЕ АГРЕССИИ

В. ЕВГЕНЬЕВ

Ранней весной 1906 года жители одной из парижских окраин стали свидетелями необычной картины. К расположенной по соседству старой кладбищенской ограде подъехала пролетка с группой офицеров морского флота США. Приехавшие направились в глубь кладбища, вскрыли одну из могил, над которой значилась надпись «Джон Поль Джонс», и, собрав прах покойного, отбыли в неизвестном направлении.

Спустя несколько недель в церкви высшего военно-морского училища США в Аннаполисе состоялись пышные похороны Джона Поля Джонса, возведенного, таким образом, в «национальные герои» Америки.

Кто же такой Джонс, прах которого с почестями был перевезен из Франции военно-морским командованием США по решению правительства? Полистаем пожелавшие от времени страницы истории...

Свою карьеру П. Джонс начал в качестве капитана пиратского корабля, промышлявшего морским разбоем и работорговлей у берегов Южной Америки и Вест-Индии. Жестокость и алчность этого «морского волка» поистине не знали границ. Это ему принадлежат «знаменные» слова: «В море необходимо придерживаться системы абсолютного деспотизма».

В 1775 году Полю Джонсу был пожалован чин офицера военно-морского флота, и он с еще большим рвением продолжал заниматься бандитизмом на море и работорговлей. Вот что пишет по этому поводу автор книги «Знаменитые американские морские офицеры» Чарльз Ли Люис: «Джонс, ставший вскоре капитаном, занимался преимущественно морским разбоем...». Последние дни своей жизни «национальный герой» Америки провел среди уголовного мира Парижа и умер от алкоголизма и венерической болезни...

Биографии многих других «выдающихся» американских морских офицеров как две капли воды похожи на биографию их предшественника.

Коммодор американского флота Мэттью Колбрайт Перри совершил грабительские экспедиции за «черным товаром» в Африку. Люис пишет, что по приказу Перри «было сожжено несколько негритянских городов и деревень, вытоптаны посевы и вырублены плодовые деревья».

В 1839 году к берегам островов Фиджи и Самоа под видом «научной» экспедиции пристали американские военные корабли. Свое «исследование» янки начали с того, что перебили население двух мирных деревень без какого-либо повода к расправе, «просто так, для устрашения». Их повадки на оккупированной земле наиболее полно характеризует и другое побоище, устроенное ими в этом же районе 24 июня 1840 года. Дело было так. Вечером на корабль возвратился пьяный матрос с разбитым в кровь лицом. Он заявил, что подвергся нападению со стороны местных жителей. На остров по приказу командующего эскадрой Уилкса немедленно была снаряжена карательная экспедиция, которая учинила кровавую резню над беззащитными островитянами. Однако через некоторое время выяснилось, что матрос получил ушиб от падения в нетрезвом виде и что на него никто не нападал!

Позорной страницей в истории флота Соединенных Штатов являются злодеяния американских морских пехотинцев во время завоевания Филиппин. «Жгите и убивайте, теперь не время брать в плен,—говорилось в приказе их генерала Д. Смита.—Чем больше вы убьете и сожжете, тем лучше. Убивайте всех, кто старше десятилетнего возраста».

«Большая дубинка» Уолл-стрита

Много воды утекло с тех пор, когда Джонс и его «последователи» занимались морским разбоем.

За эти годы в корне преобразился Восток. Не изменились только наследники пиратов и работорговцев. Так же, как столетие назад, они жестоки, коварны и вероломны. Да это и не удивительно! Ведь не кто иной, как президент США Теодор Рузвельт, на траурной церемонии по случаю вторых похорон пирата и работорговца Джонса отечески наставлял: «Будущие морские офицеры... найдут в лице этого человека, чью жизнь мы вспоминаем сегодня, не только предмет обожания иуважения, но и достойный пример, которому они должны будут следовать в своей жизни».

Посев дал обильные плоды. Флот США уже не раз доказал верность своим наиболее позорным традициям.

Зимой 1951 года части американской морской пехоты в Корее погнали на юг страны около восьми тысяч мирных жителей, главным образом женщин, детей и старииков. В 15 километрах от местечка Хагарури толпы измощденных от голода и мороза людей были расстреляны пулеметным огнем из самолета с бреющего полета. Около трех тысяч человек, оставшихся в живых после этой потрясающей бойни, солдаты морской пехоты согнали в долину и там прикончили из автоматов.

Перечень чудовищных злодеяний американских пиратов можно продолжать без конца, но они достаточно хорошо подытожены генералом Майкаэлисом. На закрытом заседании сенатской подкомиссии по ассигнованиям этот пацан с циничной откровенностью заявил, что американский солдат в Корее «научился полностью доверяться американскому оружию. Сейчас он... очень хорошо им пользуется. Он — профессиональный убийца».

И действительно, только за последние пять лет американские военнослужащие совершили за границей свыше 32 тысяч тяжких уголовных преступлений.

Но и этого мало американским империалистам. Чтобы умножить число своих жертв, они увеличивают морской флот. В последнее время на строительство и модернизацию военных кораблей Вашингтон расходует огромные средства. Так, в 1958 году на эти цели было израсходовано около четверти всего бюджета военно-морского флота США. Журнал «Ава нейви» писал, что в 1958 году военно-морские силы США будут насчитывать 980 боевых кораблей и 9,7 тысячи самолетов. По сообщениям американской печати, обновленный ударный флот США должен постоянно иметь 15 современных авианосцев, 18 крейсеров, атомные подводные лодки, оснащенные управляемыми снарядами.

Таким образом, военно-морские силы США выступают фактически в качестве главной полицейской дубинки монополий Уолл-стрита, а бешеное развитие наступательных средств флота говорит о том, что американские атомщики отводят ему первостепенную роль в планах подготавливаемой ими мировой войны.

«Хозяин» Средиземноморья

Командующий 6-м американским флотом адмирал Чарльз Браун известен в военных кругах Соединенных Штатов под кличкой «Кот». Характеризуя роль этого флота, журнал «Ри-

дерс дайджест» с подчеркнутой фамильярностью писал: «Кот Браун — хозяин Средиземного моря». Но «Ридерс дайджест» явно переусердствовал. Его редакторы приняли желаемое за действительное, хотя журнал прав в том, что на протяжении всего послевоенного периода 6-й флот постоянно используется Вашингтоном как главный инструмент грубого вмешательства американских империалистов во внутренние дела афро-азиатских и европейских стран.

Путем давления, подкупа, шантажа и других традиционных приемов «дипломатии холодной войны» США создали обширную сеть военно-морских баз на побережье Африки. Главными из них являются базы в Марокко и Ливии. Как подчеркивал ведущий орган милитаристских кругов США журнал «Невел просидингс», африканский континент «уже полностью участвует в генеральной репетиции тех различных и сложных ролей, которые он сможет играть как возможное поле битвы и зона стратегического значения в третьей мировой войне».

Помимо расширения системы военно-морских баз в зоне Средиземного моря и Африки, Пентагон осуществил на 6-м флоте ряд мероприятий, направленных к созданию мобильных сил, способных совершить стремительный переход в любой район этого обширного бассейна. «Шестой флот», — писал в связи с этим недавно журнал «Тайм», — идеально подготовлен для того, чтобы принимать участие в критических событиях, начиная от местного бунта и кончая местной войной...» Военные круги Соединенных Штатов откровенно признают, что военная помощь будет насилиственно навязываться даже тем странам, которые, возможно, не пожелаю ее принять. Доктор философии Эдгар Фернисс так выразил эту мысль: «Даже если та или иная страна не захочет обороняться, Соединенные Штаты могут принять решение обороны ее». Нетрудно заметить, что эту агрессивную военную концепцию практически невозможно отделить от «освободительной» «доктрины Даллеса—Эйзенхауэра».

В борьбе против бушующего пламени национально-освободительного движения народов Арабского Востока 6-й флот играет сейчас роль «главного пожарного» Пентагона. И особенно наглядно эта роль проявилась на примере Ливана. Как подчеркивала патриотическая печать Бейрута, многие сторонники бывшего президента Шамуна были избраны на выборах в парламент в мае 1957 года в результате невиданных подкупов, подтасовок и фальсификаций, причем нити этой коррупции вели прямо к флагманскому кораблю адмирала Ч. Брауна, а отсюда — к Пентагону и ведомству Даллеса. Не удивительно, что одного из этих «парламентариев»,

Шарля Малика, ливанцы с едкой иронией называли «депутатом 6-го флота Соединенных Штатов».

В июле 1958 года мировая общественность стала свидетелем новых злодействий американских пиратов в Ливане. И снова в этих событиях зловещую роль сыграл 6-й флот, с кораблем которого на древнюю арабскую землю была высажена морская пехота.

В последнее время правящие круги США упорно вынашивают планы создания так называемого оборонительного сообщества Западного Средиземноморья, военным ядром которого призван стать 6-й флот. Однако попытки создания нового агрессивного пакта натолкнулись на непреодолимые препятствия. Народы североафриканских стран не только не желают втягаться в новую колесницу Пентагона, но требуют эвакуации всех иностранных войск.

Шестой флот преподнес поучительные уроки арабским народам, убедившимся в том, что американская оккупация — это жестокая форма колониального порабощения.

«Вы, американцы, виновники наших страданий!», «США — наш враг!», «Мы будем искать других друзей, которые помогут нам добиться справедливости и свободы!» — эти гневные восклицания арабов, по горькому признанию американского дипломата Альфреда Лилиенталя, определяют сегодня тонущий в трясине неудач и провалов престиж Соединенных Штатов на Среднем Востоке.

Буря народных протестов уже заставила американских колонизаторов повернуться корой к арабской земле. Но это была лишь первая волна народного негодования. Девятый вал для «Кота» Брауна и его хозяев еще впереди.

Авантюра с петлей на шее

Военно-морской флот Соединенных Штатов абсолютно убежден в своей способности «потушить все лампы в Китае», сообщал как-то, потеряв всякое чувство меры и реальности, еженедельник «Ньюсик». О том, что подразумевал «Ньюсик» под «тушением ламп», поведала читателю бостонская газета «Крисчен сайенс монитор». По ее словам, ведущие военные теоретики США заявили, что «коммунистическому Китаю не должно быть дано времени или возможности закрепиться на континенте и превратиться в мощную современную индустриальную державу». В соответствии с этой оголтелой доктриной Пентагон и провоцирует в последнее время атомную и ракетную войну против Народного Китая. В настоящее время Соединенные Штаты держат в Азии самую большую часть своих военно-морских сил.

Остовом американской военной машины на Тихом океане является флот, насчитывающий 12 авиаматок с реактивными самолетами, носителями атомных бомб, 50 подводных лодок, 6 тысяч боевых самолетов и 200 тысяч человек личного состава. А всего в районе Тихого океана и на Дальнем Востоке (то есть в составе 1-го Тихоокеанского и 7-го флотов) Соединенные Штаты имеют около 400 боевых кораблей, 7 тысяч самолетов и 500 тысяч человек личного состава. Головное ядро вооруженных сил США в этом районе выдвинуто далеко на запад, к бассейну Японского, Восточно- и Южно-Китайского морей, где, по мнению Пентагона, проходит «передняя линия американской обороны». Командующий 7-м флотом США вице-адмирал Бикли хвастливо заявил, что под его началом сейчас имеется около 130 военных кораблей. Констяк этой морской армады составляют авианосцы «Мидуэй», «Лексингтон», «Шангри-Ла», «Хэнкок», «Эссекс», «Принстон», несколько тяжелых крейсеров, подводных лодок и свыше 40 эсминцев и сторожевых кораблей. С 7-м флотом в западной части Тихого океана взаимодействует 3-я дивизия морской пехоты.

Вторгаясь в территориальные воды Китая, американские империалисты стремятся вынудить китайский народ отказаться от освобождения принадлежащих ему Тайваня и прибрежных островов. Но план американских поджигателей новой войны оказался убогим сооружением, построенным на зыбучем песке.

В этой самоубийственной пляске милитаристов с петлей на шее особенно выпукло выступает тесное переплетение политического авантюризма с военно-стратегическим. Соединенные Штаты явно недооценивают гигантских изменений в стратегии и тактике современной войны, которые произошли в результате появления новейшего вооружения.

Как подчеркивается в послании Н. С. Хрущева президенту США Д. Эйзенхауэру, «эпоха расцвета могущества надводных военных флотов миновала, она ушла в прошлое. В век ядерного и ракетного оружия невиданной доселе могущества и быстроты действия эти когда-то грозные военно-морские корабли годятся, по существу, только для нанесения визитов вежливости, отдачи салютов, да могут еще служить мишенью для соответствующих типов ракет».

Кому нужен 5-й флот?

«Завтрашнее поле битвы — весь мир. Сегодня задача состоит в том, чтобы обеспечить себе в мире как можно больше стратегически важных пунктов и обучить наши войска удерживать эти районы... Мы должны проникнуть в самые

отдаленные уголки земли», — эти невероятные по своему цинизму слова изрек один из видных идеологов американской военной доктрины профессор Джон Киффер. Сей ученый муж делает вид, что говорит от себя лично, однако на самом деле он только произнес вслух то, о чем думают и помышляют официальные круги Вашингтона.

В самом деле, как иначе можно объяснить тот факт, что вооруженные силы США размещены сегодня в 35 различных странах и территориях, что более миллиона американцев «осуществляют военную деятельность за границей».

Притязания янки поистине беспредельны. Они не довольствуются тем, что пытаются превратить в «американские озера» Средиземное море, Атлантический и Тихий океаны. В последнее время их хищные щупальцы протягиваются к Индийскому океану, омывающему своими водами восточное побережье «черного континента» и обширную зону нейтральных и миролюбивых государств Азии.

В сентябре этого года американская печать поведала своим читателям о лихорадочной деятельности, которую развернул Пентагон в целях создания так называемого 5-го флота в бассейне Индийского океана. Приготовления военного ведомства уже достигли такой стадии, когда производится изучение возможных баз снабжения и подготовлены планы формирования оперативного соединения в составе одного-двух авианосцев, двух крейсеров и шести-десяти эсминцев, вооруженных стратегическим атомным оружием. «С точки зрения будущего, — писал с вожделением журнал «Юнайтед Стейтс нейвел инститют просидингс», — Индийский океан представляет собой идеальную базу для дислокации флота, располагающего огромной ударной мощью управляемых снарядов с ядерными зарядами».

Общественность Азии, да и не только Азии, глубоко встревоженная новой провокацией Вашингтона, вполне резонно спрашивает: «Кому нужен 5-й флот?»

Совершенно очевидно, что он не нужен рядовым американцам, на плечи которых и без того взваливается непосильная ноша военных расходов. Ведь только интервенция в Ливане обошлась американским налогоплательщикам в 200 миллионов долларов. Что касается афроазиатских государств, то, как справедливо подчеркивает индийская газета «Дели таймс», основной задачей 5-го американского флота является борьба с национально-освободительным движением народов Азии.

Новый флот, по замыслу его создателей, должен стать «сторожевым псом» в защите позиций колониализма на обширном пространстве от побережья «черного континента» до Сингапура. Об этом открыто пишет американская печать. Так, газета «Чикаго сэнд таймс», комментируя новые агрессивные замыслы Пентагона в Индийском океане, недавно опубликовала беседу командующего 6-м американским флотом адмирала Брауна с шахом Ирана. Во время этой встречи указывалось, что восстание в Ираке, возможно, удалось бы предотвратить, если бы Соединенные Штаты могли послать туда морскую пехоту с расположенных неподалеку кораблей в самом начале восстания.

В последние годы правящие круги США явно обеспокоены нарастающей волной освободительного движения в странах Азии и Африки. Вашингтон лихорадочно ищет средства, которые приостановили бы этот неодолимый процесс обновления Востока и вновь втянули бы его в трижды проклятое ярмо колониализма. В этих условиях 5-й флот призван подорвать дух Бандунга, мир и нейтралитет в Азии и Африке.

Кроме того, 5-й флот — это не только «полицейская дубинка», но и коммерция на грани войны. Фабриканты и заводчики, промышленники и банкиры, аферисты и мародеры в белоснежных манишках потирают сейчас руки от удовольствия: ожидаются новые гигантские военные заказы.

Военные заказы в ряде отраслей промышленности США составляют от 10 до 50% общего производства. При этом на постройку одного авианосца ассигнуется около 250—300 миллионов долларов. Ведь не случайно американская газета «Газет энд дейли» недавно писала: «Наша экономика имеет такую военную направленность и производство оружия становится столь неотъемлемой частью всей нашей экономической системы, что один намек на то, что может создаться менее воинственная обстановка, ...брюнеткой системы в дрожь». Другими словами, в крупных военных провокациях. И только воротилам большого бизнеса, охваченным безудержной страстью к наживе, и никому другому нужен 5-й американский флот в Индийском океане.

Но времена безраздельного господства колониализма безвозвратно ушли в прошлое. Над древней землей Востока горит сегодня заря свободы. И сколько бы новых «полицейских дубинок» ни создавали американские империалисты, днем не остановить неодолимый процесс возрождения стран Азии и Африки.